



黑人兄弟敢吃火，狮子黑熊来献艺

杠精彩！小记者周末过足马戏瘾

本报济南4月24日讯(记者 周国芳 尹明亮)“哇！太棒了！快拍照！”24日，在济南重汽翡翠雅郡，中欧国际大马戏团嘉年华震撼的表演引得小记者们掌声连连。在嘉年华现场，有热情大方的俄罗斯金发舞者，诙谐幽默的加纳兄弟组合，惊险刺激的高空秋千倒立，也有“狮子骑马”等大型驯兽表演。

距离表演正式开始还有1小时，不少小记者已经迫不及待地排队等候。在小记者们眼中，马戏是什么？“骑马表演”“杂技和魔术”“有小丑叔叔发礼物”“训练狮子和老虎表演”……观看马戏表演对很多小记者来说是第一次。从电视或网络上了解一些马戏知识的孩子，崇拜驯兽师的勇敢与风趣，他们希望可以在马戏表演中看到威猛的老虎、狮子是如何做出高难度动作，他们想现场感受一下聪明的小狗、可爱的山羊到底有多萌……

“我小时候经常看马戏表演。打弹珠、街头看马戏是童年最美好的回忆。但是，现在在城市里长大的孩子都没机会看了，即使街头耍猴这样简单的马戏表演也很少见了。”陪着孩子等待入场的任玲是个“80后”，她为

了带孩子重拾童年的记忆，坐了一小时的公交车也不觉得累。

候场时，小记者们纷纷向内场探头，迫不及待地想见识国际马戏团的表演。“中欧国际大马戏团原班人马驻场雅郡，国际级的演艺水准，兼具观赏性与技术性的震撼表演，将带来一场前所未有的视觉盛宴。准备好了吗？”伴着绚丽的灯光，一场神秘的马戏之旅准时开场。

俄罗斯女子组合的舞蹈充满异域风情，热情的舞者与现场观众们互动。来自加纳的黑人兄弟在乌克兰叔叔的音乐背景下表演起绝技——“吃火”，小记者们看得目瞪口呆。乌克兰叔叔的滑稽表演引爆全场小朋友的热情。中外结合的艺术形式、刺激的互动表演，让小记者大呼过瘾，有小记者笑着说：“好像在国外看马戏表演。”

马戏表演，正所谓无“马”不成戏。现场，四匹奔驰的骏马绕场奔跑，骑士们以舞台为草原，在马背上肆意地表演。孩子们对于动物的喜爱与生俱来。“小猴子还会后空翻、踩高跷、举重呐！黑熊翻双杠，就连狼狗也会算术识字。”上一年级的庞力源忍不住从座位上站起来看。



马戏表演为小记者们带来一场视觉盛宴。 本报记者 尹明亮 摄

“对‘台下十年功’感触更深了”

本报记者 周国芳 尹明亮

在荡到几米高的秋千上倒立，用脚撑着几百斤的水缸旋转、借助垂下的绸缎表演绸吊……除了充满异域风情的表演，来自河北吴桥的杂技演员用苦练的功夫为现场观众带来精彩表演。

对小记者们来说，马戏的世界充满神秘乐趣。从电视或网络上了解一些马戏知识的孩子崇拜驯兽师的勇敢与风趣。孩子可以在马戏表演中欣赏威猛的老虎、狮子做出高难度动作。

与低年级孩子看马戏的新奇不同，山大二附小的刘旭东收获了一些感悟。“印象最深刻的就是高椅倒立，表演者小心翼翼地一层层摆凳子，六层凳子摆下来，再双手撑着凳

子倒立。很惊险，也很精彩。”

“这考验的是表演者强大的平衡力。为了台上完美的演出，演员们背后要付出无数个日夜的艰辛训练。这期间，肯定有一次的失败，但他们没有放弃。”表演结束后，刘旭东说，看了杂技表演，对“台上一分钟，台下十年功”感触更深了。



马戏表演现场。记者 尹明亮 摄



观看马戏表演的小记者合影留念。 本报记者 周国芳 摄

齐鲁学堂“黑板报”征稿啦

优秀作品将获惊喜奖励

本报济南4月24日讯(记者 尹明亮) 记录身边的点点滴滴，记下自己成长的历程，本报齐鲁学堂周刊“黑板报”栏目继续面向全省中小學生征稿了。

小朋友的笔触或许稍显稚嫩，但只要能写出自己对生活的观察和感触，就值得赞许。“黑板报”栏目是专门为中小學生开辟的投稿园地，作品可以是孩子参加小记者

活动后的心得体会，也可以是孩子对日常生活的记录和感触。

对于小朋友们的投稿，每年齐鲁晚报都将刊发作品中评出优秀作品，给予一定奖励。

另外，去年齐鲁晚报中小學生作文大赛的获奖作品也将于近期公布，获奖小作者都将获得一份惊喜的奖励。

投稿要求：

1、稿件要关注生活中的点点滴滴，用孩子自己的视角和笔触记录自己的生活和感受。

2、3年级以下的孩子作文字数在200字以上，3年级以上的孩子作文字数300字以上。

3、齐鲁晚报小记者参加小记者活动后的稿件，须在活动结束后一周以内投稿。

4、投稿时请注明：作者名字、

学校、班级、创作日期

5、投稿邮箱：wanbaojizhetuan@126.com

挂失

刘伟，372922198107160880身份证遗失，特此声明。



我懂得了付出才会有收获

日照市济南路小学五年级五班 范羽飞

放学时，好朋友小芳一脸真挚地对我说：“今天上课那几道难题你都解出来了。我妈妈今天有事不在家，而爸爸又出差了，今天课堂上做的几道数学题，你给我检查一下吧。”我说：“我能帮你的尽量帮你，可是不敢保证都会。”

我认真地看了看《数学配套练习册》的几个题目，前三道题我马上找到了她的错误，并教她更正过来。最后一题，还真是一道难题，我迟迟做不出来。

“小芳，明天早晨上学时我教你，行吗？”我的口气立马变软了。“没问题呀，只要你能教会我就行。”

回到家完成作业后，我向妈妈请教。妈妈反问我：“你是否认真地思考过呢？”“思考过了！”我干脆利落地回答。因为我知道，一般情况下，妈妈是不允许让我如此轻易地“不劳而获”的。“妈妈，我保证，就这

一次！”“不可以！万一期末检测有这一道题呢？尽管这道题有一定的难度，可是我相信我女儿能做出来！”

我“不劳而获”的心理被妈妈识破了，只好自己思考。五分钟后，我找到了解法。我说：“妈妈，我知道怎么做了。”我把做法讲给妈妈听。妈妈说：“没错，没错！我女儿做得真好！”

第二天一早，我把这个题目讲给小芳听，小芳连连夸我讲得通俗易懂。自己做出来的就是理解得透彻啊。

我明白了，付出才会有收获。



感恩母亲

定陶县西关小学六年级一班 刘婷婷

在我还未来到世上之前，一个声音对我说：“孩子，为了让你在人间受到保护，我在你身边安排了一位守护你的天使。她会保护你，疼爱你，教你一切你需要学会做的事情……”于是，我怀着对未来生活的无限向往和美好的憧憬，来到了这个陌生的世界。

当一丝余热散发在我眼皮上时，我缓缓地睁开那蒙眬的睡眼，就触到了含笑、慈祥的目光。这时，那个温柔、厚重的声音又回响在我耳边：“她就是那个天使，那个使者，她叫‘母亲’。”

母亲是无私的，正如孟郊的“谁言寸草心，报得三春晖”，母亲对我的爱和思念是永远也说不完的。

母亲总是忙碌于我身边，她那一双汗流满面的脸总是闪现在我眼前。她的关爱，让我温暖；她的无

私，让我感动；她的博大，让我震撼！

转眼间，十二年过去了，当年的咿呀学语我已是一名六年级的学生了。我在慢慢成长，可是母亲却变老了，漫长的岁月磨糙了她那双白嫩的手，流逝的时光带走了她那几撮乌黑的发丝。

母亲啊，您脸上的皱纹日益增多，爬满眼角的皱纹，记录着您为我付出的所有心血。一丝皱纹，就是您为我费的一丝心血。您对我的爱没有变，变了的是您那不再年轻的容颜。

母爱，您是和煦的春风，吹向大地，唤醒了万物。日复一日，年复一年，春夏秋冬不停变换，不变的是母爱。母爱无处不在，世界因有母爱而更加美好。我也爱母亲，那是一种深藏在心中无法用语言形容的爱。（指导教师：孔德苗）